


Review from 07/02/2012	Customer:	Rubric: ΠΑΙΔΕΙΑ	
Articlesize (cm2): 111	Author:	Subrubric: Εκπαίδευση/Εκπαιδευτικοί	
[matrixMEDIA]		Mediatype: Print	
ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ			
ημερομηνία: 07/02/2012, από σελίδα 8			

Η βιβλιοθήκη του Στέλιου Ιωάννου

Το Κράτος να μην αρκεστεί σε μια εύφημη μνεία, αναφέρει ο Πέτρος Στυλιανού.

Αναδιφώντας τα πρακτικά της πρώτης δεκαετίας της Βουλής των Αντιπροσώπων βλέπω συχνά-πυκνά τις απαντήσεις των εκάστοτε υπουργών Παιδείας (τότες δεν υπήρχε και το Πολιτισμού) σ' ερωτήσεις / επερωτήσεις του Πέτρου Στυλιανού για την αναγκαιότητα σύστασης Κρατικής Βιβλιοθήκης στην Κύπρο. Κι οι απαντήσεις κατά κανόνα ήταν θετικές για το πολύ σοβαρό αυτό θέμα και προσδιόριζαν, με σαφή και συγκεκριμένα χρονικά πλαίσια μέσα, στα οποία το όλον εγχείρημα θα υλοποιόταν.

Πέρασαν όμως οι δεκαετίες κι ο γράφων άρχισε να απελπίζεται και να πιστεύει πως επί των ημερών του ανολοκλήρωτο θα παρέμενε το έργο. Εδέησεν όμως να 'ρθει το πλήρωμα του χρόνου, με την προχθεσινή τελετή κατάθεσης του θεμέλιου λίθου της πανεπιστημιακής μας βιβλιοθήκης, ενός πολιτιστικού έργου υποδομής που το κατατάσσει μεταξύ των καλύτερων σ' ολόκληρο τον ευρωπαϊκό χώρο -με το κτηριακό συγκρότημα

ν' αναπτύσσεται σε πέντε επίπεδα, με εμβαδόν 15.700τ.μ., με μια εντυπωσιακή παρακαταθήκη από 600.000 βιβλία, εκατομμύρια άρθρα περιοδικών σε ηλεκτρονική μορφή, πάνω από 50.000 τίτλους ηλεκτρονικών βιβλίων και πέραν των 10.000 τίτλων οπτικοακουστικού υλικού -ύστερα από τη γενναιόδωρη δωρεά του ζεύγους Στέλιου και Έλλης Ιωάννου από οκτώ εκατομμύρια ευρώ, πρόσθετα από το 1.600,000 ευρώ για αποπληρωμή του αρχιτέκτονα. Κι όλα αυτά πρόσθετα -όπως ανέφερε ο Δάκης Ιωάννου- από την ανέγερση του Ιδρύματος για ενήλικες με νοητική καθυστέρηση, το Ίδρυμα Α. Χρίστου, τη δωρεά στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης για ανέγερση του νέου ερευνητικού κέντρου της Σχολής Κλασικών και Βυζαντινών Σπουδών με το όνομα Στέλιος Ιωάννου. Το κράτος δεν πρέπει να αρκεστεί σε μια απλή εύφημη μνεία. Μα να τιμήσει την οικογένεια μ' ένα από τα παράσημά του.

Υ.Γ. Από lapsus calami της δικής μου γραμματέως η «αυθυπαρξία» στην προηγούμενη επιστολή μας μετατράπηκε σε ανυπαρξία!